Když jste stavěli

Bez architekta bych do toho nešel
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Rodinný dům ladí s okolím i oku návštěvníka. Od počátku měli jeho majitelé jasno, jak chtějí bydlet: v moderním, dispozičně dobře zvládnutém a z uživatelského hlediska praktickém domě. Nakolik se jejich představa shoduje se skutečností?

Uprostřed zahrad

Investoři získali stavební pozemek odkoupením  části sousední zahrady. „Těch 600 čtverečních metrů mělo 4 pé a jednu slabinu: parcela žádnou stranou nesousedila s městskou komunikací. Jelikož je uprostřed okolních zahrad, bylo nutné ji zpřístupnit.“

Zkušenost

Taková situace není neřešitelná. Je ovšem nutné před koupí takového pozemku všechno projednat a získat pozemek nutný pro zbudování přístupové cesty. Velmi důležité je zakalkulovat cenu za tuto komunikaci už do počáteční finanční rozvahy, protože tím se celkové náklady citelně zvýší.

Sám bych do toho nešel

Hlava rodiny není budovatelský nováček. „Stavěl jsem ještě za svobodna byt a přizval k tomu architekta. Na vlastní oči jsem se přesvědčil, co dokáže profesionál. Vidí to, co mě jako laika jaktěživo nenapadne, má nápady, které jsou originální i praktické. S konečnou podobou bydlení jsem byl naprosto spokojený. Takže když jsme se rozhodli stavět rodinný dům, by mě ani ve snu nenapadlo se do toho pouštět sám. Proto jsem se obrátil na arch. Michala Havelku z ateliéru SEA.“ 

Zkušenost

Stavebník svou předchozí zkušenost s bydlením přenesl do domu. Nápady, které se osvědčily v bytě, chtěl i v domě. Manželé se vydatně inspirovali odbornou literaturou, především publikací 100 houses a časopisy Style. „Jeden projekt nás natolik oslovil, že podle něho se v zásadě stavělo, pochopitelně s úpravami pro naši čtyřčlennou rodinu.“ Investoři zvolili rodinný dům s dvěma křídly. V přízemním je velká místnost s kuchyní a krbem, v patrovém jsou soukromé pokoje.“ Přípravy a připomínky trvaly rok. Realizovala se třetí verze projektu, stavu prováděl generální dodavatel.

Ohniště venku i uvnitř
Manžele v časopise zaujala interiérová a exteriérová krbová kamna, která spolu „zády“ sousedí. „Nápad opticky spojit vnitřní krb s venkovním ohništěm nás okouzlil. Rozhodli jsme se, že je chceme taky.“

Zkušenost

Krb tvářící jako jeden celek přístupný zvenčí i zevnitř jsou ve skutečnosti dva samostatné topné moduly se dvěma samostatnými komíny. To znamená dvojnásobné náklady. 

Skleněná střecha

Ze stejného inspiračního zdroje pochází skleněné zastřešení pergoly a parkovací stání. „Velmi se nám tohle řešení líbilo, protože chrání před deštěm a před listím a všelijakými breberkami, ale nestíní, takže pod střechou není šero.“

Zkušenost

Na skleněné zastřešení (80 m2) je třeba sklo s vkládanou fólií. „Čekalo nás dost nepříjemné překvapení. Po dotazech v několika firmách jsme zjistili, že je to hodně nákladné. Jen málokterá firma počítala méně než 5000 korun za čtvereční metr.“ Nicméně investoři se nevzdali a hledali dál. Nakonec našli dodavatele za 2000 korun za metr čtvereční.
Finanční rozvaha a skutečnost

„I když jsem měl vcelku realistickou představu, kolik stojí kubík stavby, byl pro mě šok, o kolik byly skutečné náklady na vyšší. Čím se to stalo? Zjistil jsem, že legrácky - skleněné zastřešení, dva krby, dřevěné opláštění, skleněné mozaiky v koupelnách, které se prodraží prací špičkového obkladače – dům výrazně prodraží.“ Obvyklou chybou je, že v takovém okamžiku se investor zalekne a škrtá, aby ušetřil. Když se zklidní, uvažuje: nebude výsledek vypadat ošizeně? Nebude mě mrzet, že jsem to zrušil? Nastává třetí fáze, kdy frajersky řekne, že když stavět, tak s plnou parádou. A žádá po řemeslnících, aby fajnovosti, které se nedostaly do prováděcího projektu, dodělali.

Zkušenost

„To je zásadně špatně. Cokoli, co není v prováděcím projektu, si firmy účtují jako vícepráce. Proto vlastní zkušenosti radím: neškrtejte. Detaily lze ubírat z prováděcího projektu zadarmo, ale přidat cokoli navíc se prodraží.“ A co je hlavní? Vyžadujte prováděcí projekt, kde je všechno detailně zakreslené a popsané. Když ho máte, ušetříte spoustu dohadování s řemeslníky, času i peněz.

Popisky

1 Hlavní fotka
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Koupelna se skleněným sprchovým koutem (RIHO). Úložné kontejnery (Kartell) pod umyvadlem jsou na kolečkách 
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Koupelnový závěsný nábytek (zakázková výroba) má bezúchytkové zásuvky na magnety
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Největší místnost je přízemním křídle. Je tu kuchyně s pracovní a servírovací deskou z průmyslové mozaiky, jako je podlaha, jídelna, posezení (Himolla) a vnitřní krb
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Z velké obytné místnosti je krásný pohled do zahrady
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Pergola se skleněným zastřešením je podél celého přízemního křídla 
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Detail dřevěné fasády
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Kuchyně s jídelnou

9

Pohled z patrového křídla do zahrady
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Dva krby, i když sousedící, potřebují dva komíny

